

加拿大将承认巴勒斯坦国 特朗普威胁:贸易协议难了

加拿大总理卡尼7月30日宣布,加拿大长期以来一直支持“两国方案”,计划在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。美国总统特朗普7月31日说,加方这一举动将增大美加达成贸易协议的难度。

又一西方大国表态

加拿大是近期第三个表态将在9月联合国大会上承认巴勒斯坦国的国家。卡尼在一份声明中表示,鉴于巴勒斯坦和以色列的和平谈判进程难以维持,平民遭受苦难日益加深,“两国方案”前景堪忧,加拿大计划在联合国大会上承认巴勒斯坦国。

“加拿大谴责以色列政府允许加沙发生灾难这一事实。”卡尼说,

哈马斯的“恐怖主义”行为以及以色列在约旦河西岸等地扩建定居点的行动都破坏了和平进程。

声明说,加方最新决定基于巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯所作承诺,包括彻底改革治理体系、2026年举行没有哈马斯参与的大选、实现巴勒斯坦非军事化等。

阿巴斯欢迎加方作出“历史性决定”。

法新社等媒体评论,作为以色列的长期盟友,加拿大立场出现“戏剧性转变”,与法国站到一起。7月24日,法国总统马克龙宣布,法国将在9月召开的联合国大会上正式承认巴勒斯坦国。

与上述两国相比,英国表态留有余地。英国首相府7月29日宣

布,如果以色列不采取实质行动结束加沙地带骇人惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国。

目前超过三分之二的联合国会员国已承认巴勒斯坦国。本轮巴以冲突2023年10月爆发后,挪威、西班牙、爱尔兰去年5月分别宣布承认巴勒斯坦国,斯洛文尼亚去年6月正式承认巴勒斯坦国。

特朗普:将危及贸易协议

美国总统特朗普7月31日在社交媒体平台“真实社交”上发文说:“加拿大刚刚宣布要支持巴勒斯坦国。这将让我们很难与他们达成贸易协议。”

加方尚未对特朗普表态作出回应。(本版稿件均据新华社)

德国内阁批准 2026年预算草案 投资规模创纪录

德国财政部7月30日宣布,联邦内阁已批准2026年联邦预算草案,公共投资被列为政府财政政策重点,投资规模继2025年后再次创下新高。

德国副总理兼财政部长克林拜尔表示,联邦政府将公共投资与结构性改革作为财政政策核心,首要目标是保障就业,提振经济活力。

根据草案内容,2026年德国联邦政府计划总支出为5205亿欧元,比上年增长3.5%;公共投资规模将达到1267亿欧元,再创历史新高。资金将重点投向交通基础设施、住房建设、数字化发展和国防安全等领域。部分资金来自今年3月获联邦议院批准设立的基础设施特别基金,该基金总规模达5000亿欧元。

分析人士指出,即便使用特别基金也难以缓解财政资源紧张的局面。德国经济研究所当天发表声明说,当前经济增长乏力,税收收入未达预期,联邦政府出台的减税等经济刺激措施进一步加剧各级政府财政压力,导致财政缺口扩大。

草案显示,2027年至2029年间,德国联邦财政预计将出现1720亿欧元预算缺口。

按照程序,该草案将在今年年底前提交联邦议院审议并表决。



埃及向加沙 空投援助物资

7月30日,一架埃及军机向加沙地带空投人道主义援助物资。

埃及军方7月30日发表声明说,四架埃及军机当天向巴勒斯坦加沙地带空投人道主义援助物资,将数吨粮食空投到陆路难以抵达的区域。

“税务蓝”护航“橄榄绿”创业就业路

从钢铁洪流的练兵场到社会建设的新阵地,退役军人虽褪去“橄榄绿”戎装,却把忠诚与担当融进了万家灯火。为支持退役士兵创业就业,近年来国家出台了相应的税费优惠政策,国家税务总局无锡市税务局精准对接退役军人需求,多措并举助力退役士兵在“新战场”上续写荣光。

税惠添力 守护退役士兵创业路

宜兴市周铁镇徐渎村的千亩“红美人”柑橘林里,退伍军人赵解伟正带领他的战友们忙碌着。2007年,他创办了宜兴市秋意浓家庭农场,开启了农业创业之路。

“当税务服务专员带着‘政策加油包’上门时,我才知道可以享受双重税收优惠政策。”赵解伟回忆道。税务部门通过大数据精准识别到该农场“退役军人创办+集中吸纳退役士兵”的双重特性,立即将其纳入重点服务对象,主动将政策送上门。这份“政策加油包”里不仅包含了《扶持自主就业退役士兵创业就业税收优惠政策指引》手册、针对农业企业的《涉农税收优惠政策汇编》,还有电子税务局操作流程图解,方便他随时查阅。近三年来,农场累计享受到各类税费优惠近5万元。“这

笔省下来的钱,我们直接投入到引进新品种和购买有机肥料上,提升了柑橘品质。”实实在在的优惠减轻了创业的资金压力,让赵解伟对农场发展更有底气。

聚焦退役军人创业需求,无锡税务部门持续优化“政策一键达、业务一窗办、优惠自动享”服务机制,设立退役军人办税绿色通道,实现高频业务“一站式”办理。“现在直接申报就能享受税收优惠,不用提交资料备案,跟部队出操一样利索。”赵解伟笑着说。税务助力下,秋意浓农场目前蔬果种植面积已超3800亩,年销售额约36万元,共带动45名退役军人就业,“迷彩绿”成为农场一道亮丽的风景线 and 可靠的生产主力军。

精准服务 支持退役士兵再就业

7月,税务干部走进江阴港口集团股份有限公司,开展退役士兵创业就业政策专场宣讲。活动现场,税务干部通过政策要点、案例解析、操作指引相结合的方式,解读支持退役军人就业相关税收政策。

据了解,港口集团共招用7名退役士兵,在斗轮机司机等岗位上继续发光发热。“退役军人在部队锤炼出的纪律性、执行力和抗压能

力,正是企业最需要的职业素养。”谈及招聘退役士兵的初衷,财务总监沈叶锋这样表示。与此同时,企业也享受到吸纳退役士兵就业税费扣减优惠,仅2024年就抵减税款5万余元,形成了人才与企业双向赋能的良性循环。“我们企业长期坚持招聘退役士兵,既履行了双拥责任,又引进了优秀人才,还能享受税费优惠,实现了社会效益和经济效益的双赢。”沈叶锋向税务人员解释道。

为助力退役军人顺利就业,无锡税务部门在退役军人服务中心、重点产业园区设立多个“税费服务驿站”,抽调业务骨干组建“戎耀税援团”,针对退役军人实际需求,开展精准政策辅导和便捷办税服务,既帮助退役军人合规享受税收优惠,也激励企业积极招录退役军人,实现多方共赢。

数据赋能 防控涉税风险促合规

退役军人闵一军在家乡和战友合开了一家“牛集火锅店”,凭着地道的口味和诚信经营的理念,生意蒸蒸日上。然而,就在几个月前,闵一军接到税务部门的电话。原来,税务部门通过税收大数据分析发现,火锅店近三个月的开票金额与经营规模存在差异,存在涉税

风险。“当时内心十分紧张,我是军人出身,向来严守规矩,担心因自身财务知识欠缺而出现违规行为。”闵一军回忆道。

隔天,税务干部就带着详细的数据分析报告来到了店里,为闵一军细致讲解税收政策和合规要点。“退役士兵创业有不少税收优惠,但前提是要做到合规经营。”税务干部指着系统生成的风险提示耐心解释,“从数据看,您店里对一些小额消费没有及时开票,这样很容易影响纳税申报的准确性,形成税务风险。”

在明确问题与政策要求后,税务人员随即展开针对性指导,协助火锅店完善“票财一体化”收银系统,实现发票开具与收款流程的同步关联。“现在每天的营收和开票数据一目了然,不用担心漏报错报,财务做账也轻松准确多了。”闵一军笑着说。

如今,“牛集火锅店”不仅生意红火开起了分店,更被评为当地“拥军示范店”,成为退役军人创业的成功典范。在无锡税务部门的大数据监测和精准辅导下,像闵一军这样的退役军人创业者得以规避涉税风险,规范经营行为。这种“政策扶持+风险防范”的服务模式,既保障了税收优惠应享尽享,又维护了公平有序的营商环境,为退役军人创业铺就了一条稳健发展之路。(顾奕君 成天奕 孔令波)